



微信扫码

烟海e家

大小新闻

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第11074期
农历乙巳年二月初十
星期日
2025年3月9日
6601234
烟台民意通热线

十四届全国人大三次会议举行第二次全体会议

习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等出席
赵乐际作全国人大常委会工作报告

十四届全国人大三次会议8日上午在北京人民大会堂举行第二次全体会议,听取和审议全国人大常委会工作报告和最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席会议。

受全国人大常委会委托,赵乐际委员长向大会报告全国人大常委会工作。赵乐际在报告中指出,一年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,坚持和完党的党的领导、人民当家作主、依法治国有机统

一,践行全过程人民民主,依法履职、担当尽责,各项工作取得新的进展和成效。一是加强宪法实施和监督,维护宪法权威和尊严。二是认真履行立法职责,不断完善中国特色社会主义法律体系。一年来,共审议法律案39件,通过其中24件,包括制定法律6件、修改法律14件、作出有关法律问题和重大问题的决定4件。三是依法行使监督职权,发挥人大监督在党和国家监督体系中的重要作用。四是加强和改进代表工作,支持和保障代表依法履职。五是积极有效开展人大对外交往,主动服务国家外交大局。六是全面加强常委会自身建设,提高依法履职能力和水平。

赵乐际在报告中对今后一年的任务进行部署:履行宪法实施和监督的职责;高质量推进立法工作;围绕大局做好监督工作;

充分发挥人大代表作用;加强人大对外交往;扎实推进“四个机关”建设。

最高人民法院院长张军在最高人民法院工作报告中指出,2024年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,最高人民法院忠实履行宪法法律赋予的职责,各项工作取得新进展。最高人民法院收案34898件,结案32539件,同比分别增长65.5%、82.2%。全国各级法院收案4601.8万件,结案4541.9万件。

张军在报告中表示,2025年,人民法院要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想和总体国家安全观,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,不断加强新时代审判工作,为高质量完成“十四五”规划目标任务、为实现“十五五”良好开局打牢基

础提供有力司法服务。

最高人民检察院检察长应勇在最高人民检察院工作报告中指出,2024年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在全国人大及其常委会有力监督下,最高人民检察院为大局服务、为人民司法、为法治担当,各项检察工作取得新成效。全国检察机关共办理各类案件409.96万件,其中最高人民检察院办理8980件。

应勇在报告中指出,2025年,全国检察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,积极融入进一步全面深化改革、推进中国式现代化进程,依法履行法律监督职责,持续推进习近平法治思想的检察实践。

据新华社

江成在栖霞市、莱阳市调研督导首季经济运行等工作时强调

保持定力强信心 苦干实干促赶超

本报讯(YMG全媒体记者)3月8日,省委常委、市委书记江成到栖霞市、莱阳市调研督导首季经济运行、安全稳定等工作,并主持召开座谈会听取有关情况汇报,对栖霞市、莱阳市工作给予充分肯定。他强调,要保持定力强信心、苦干实干促赶超,加快推动高质量发展实现新突破。

在栖霞市,江成先后到核工业烟台同兴实业集团有限公司、庄园街道派出所、栖霞通用机场调研。他指出,栖霞在全市发展大局中地位特殊、作用重要,要把握发展态势,坚定信心决心,知重负重、勇毅前行,持续巩固经济社会发展良好势头。要锚定目标任务,把项目建设作为高质量发展的硬支撑,全力向前推进,精准开展

招商,奋力实现争先进位。要守牢风险底线,扎实做好社会面防控,压紧压实各方责任,保持社会大局和谐稳定。要狠抓工作落实,浓厚干事氛围,抓经济运行保增长,抓重点项目强支撑,抓政策机遇扩增量,抓作风养成作表率,勠力同心推动各项事业迈上新台阶。

在莱阳市,江成实地察看了烟台中瑞化工有限公司、应星新材料功能化微胶囊项目、冯格庄街道综治中心。他强调,当前莱阳正处在突破提升、加快发展的关键时期,要迅速掀起稳增长、抓项目、促投资、扩内需的新热潮,全力以赴推动一季度开门红,奋力实现高质量发展和高水平安全。要树牢“信心比黄金更重要”的理

念,充分发挥独特优势,全力夯基础固底盤、补短板强弱项,持续推动经济运行向上向好。要树牢“以一域争光为全局添彩”的理念,坚定不移把项目建设紧紧抓在手上,稳扎稳打、求实求进,以源源不断的大项目好项目有力支撑高质量发展。要树牢“安全稳定责任重于泰山”的理念,细致排查整治安全生产风险隐患,抓实抓细社会稳定各项任务,守牢守住工作底线。要树牢“有为才能有位”的理念,引导激励广大党员干部抢抓机遇、提振精神、凝聚合力,着力营造你追我赶、拼搏奋斗的干事氛围。

市政协副主席、发展改革委主任王松杰参加调研活动。

两会数说中国

1.4万亿斤 粮食产量新目标 如何实现

3月5日提请十四届全国人大三次会议审议的政府工作报告提出今年发展主要预期目标,明确粮食产量1.4万亿斤左右。这是我国首次在政府工作报告中对粮食生产提出1.4万亿斤左右的新目标。如何实现这一目标?

抓好耕地保护。“民非谷不食,谷非地不生”,耕地是粮食生产的命根子。

政府工作报告提出,严守耕地红线,严格占补平衡管理。高质量推进高标准农田建设,加强农田水利设施和现代化灌区建设,推进退化耕地治理。

强化科技创新。2024年,我国粮食产量创新高,其中单产提升的贡献率达到八成。今年的政府工作报告对加快先进适用农机装备研发应用和农业科技成果转化行动等进行了部署。农业农村部表示,将坚持提高单产和品质并举,把大面积单产提升作为粮食生产的关键举措。加快推广农业科技成果,将提高技术到位率,带动粮食大面积增产。

保护两个“积极性”。政府工作报告提出,综合施策推动粮食等重要农产品价格保持在合理水平。启动中央统筹下的粮食产销区省际横向利益补偿,加大对产粮大县支持,保护种粮农民和粮食主产区积极性。

预算报告也明确了完善农业补贴政策、继续对产粮大县给予奖励支持、发展多层次农业保险等一系列举措。

据新华社

生态环境质量有了新改善

8日,第十四届全国人民代表大会第三次会议第二场“部长通道”集中采访活动举行。生态环境部部长黄润秋、水利部部长李国英、农业农村部部长韩俊接受了媒体采访。

生态环境发生了根本性的变化



部长通道上,生态环境部部长黄润秋介绍,这十年,全国生态环境发生了根本性、转折性的变化。2024年,生态环境质量有了新改善,全国地表水优良水质断面比例跨过90%的门槛,达到90.4%,同比上升1个百分点。

去年拦蓄洪水
1471亿立方米



水利部部长李国英介绍,近10年,我国国内生产总值增长近1倍的情况下,全国用水总量实现了零增长。2024年汛期,全国有6929座大中型水库投入防洪调度运用,拦蓄洪水1471亿立方米,减淹城镇2330个次,避免人员转移1115万人次。

农业无人机
保有量超20万架



农业农村部部长韩俊表示,去年,粮食产量首次迈上了1.4万亿斤的新台阶,增产了221.8亿斤。我国农业无人机保有量超20万架,无人机的作业面积超4亿亩。无人机可以打药、施肥、播种、运输、监测灾情等。

据新华社、央视